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60X30TX: Four Goals

• Overarching 60x30 (Educated Population) Goal
• 60% of Texas residents, ages 25-34, holding a certificate or higher level of education 

by 2030

• Completion Goal
• At least 550,000 students complete a certificate, associate, bachelor’s or master’s in 

2030 from an institution of higher education in Texas

• Marketable Skills Goal
• by 2030, “all graduates of Texas public institutions will have completed programs with 

identified marketable skills.”

• Student Debt Goal
• Undergraduate student loan debt will not exceed 60 percent of first-year wages for 

graduates of Texas public institutions
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60X30TX Completion Goal
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The CCSSE Survey

• 2012-2018

• 74 Texas Community Colleges

• N = 18,613 students

 Ages 24-39

 GED or High School Diploma

Goal to complete a certificate 
program or obtain an associate 
degree
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CCSSE Items 
Goals for Attending This College

• 2012-2016

• 2017-2018
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CCSSE Items 
What Would Cause You To Withdraw From This 
College?

• How likely is it that the following issues would cause you to withdraw from class 
or from this college?

 Working full-time 

 Respondents reported working 30+ hours per week (N = 6,668)

 Caring for dependents

 Respondents reported caring for dependents AT LEAST 1 hour per week (N = 13,880)

 Academically unprepared

 Respondents reported participating in developmental education (N = 11,066)

Not Likely  -> Somewhat Likely  -> Likely  -> Very Likely
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Results: Working Full-Time

Not Likely to Withdraw Very Likely to Withdraw
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Results: Working Full-Time
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Results: Working Full-Time
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Results: Working Full-Time
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Results: Caring For Dependents
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Results: Caring For Dependents
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Results: Academically Unprepared
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Results: Academically Unprepared
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Results: Academically Unprepared
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Results: Academically Unprepared
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1) A higher percentage of students who report frequently engaging in 
negative classroom behaviors such as skipping class and coming to 
class unprepared also report being very likely to withdraw.

2) Prompt feedback, increased in-class participation, and critical thinking 
are associated with a reduced percentage of students likely to withdraw.

3) The perception that colleges emphasize studying and providing the 
supports needed to succeed were related to higher percentages of 
students reporting that they would be likely to withdraw for all outcomes.

4) And…
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Conclusions



Conclusions
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Questions?

• Kyle Lovseth: lovseth@cccse.org
• Mike Bohlig: bohlig@cccse.org
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